

助力民族服饰产业 促进妇女创业就业



本报讯(记者 袁雪英)1月11日上午,自治区政协十二届三次会议“委员通道”上,自治区妇联党组书记、副主席梁淑琴,就推动妇女脱贫增收、创业就业方面,主要聚焦哪些领域,做了哪些具体工作回答了记者提问。

梁淑琴说,促进妇女创业就业、脱贫增收的问题,是她今年的提案内容。“之所以关注这个问题,是因为我在调研中发现,在民族服装服饰领域从业的绝大部分都是女性,她们热爱这个行业,缝、织、绣都是她们的优势,手工艺基础很好,有的还是非遗传承人。但是,一些姐妹设计制作的现代民族服装服饰还不够时尚,产品很难打开更好的销路,卖上更高的价钱,有影响力、竞争力的品牌更是寥寥无几。

另外,小微企业比较多,还有很多是小手工作坊。这个行业突出的问题是小、散、弱,所以我就想,如果我们能通过探索,努力解决好这些问题,就能提升民族服饰行业的整体发展水平,吸引更多的妇女,特别

是贫困妇女参与其中,拓宽增收渠道,助力脱贫攻坚和创业就业。”

为此,梁淑琴积极参与自治区妇联“布丝魂行动计划”的设计和 implementation,坚持以问题为导向,提出通过推动民族服饰元素化、时尚化、生活化、产业化的“四化”目标,来推动解决女性在民族服饰产业发展过程中遇到的困难和问题。

“布丝魂”为蒙语,意为女性,该计划实施以来,自治区妇联依托各级妇联组织、企业和女带头人,培训了4.5万名姐妹,帮助她们提升设计理念和技能水平,其中建档立卡建档立卡的贫困妇女有3500多人,还为她们搭建产品线上线下销售平台,拓宽销售渠道,并在高校建立“布丝魂”研学基地,推动校企合作和产学研相结合。

同时,自2018年起,自治区妇联“布丝魂行动计划”两次携手民族服饰品牌走上北京国际时装周舞台,她们要培养内蒙古的知名民族服饰品牌,让世界了解内蒙古绚丽多彩的民族文化,让姐妹们做的服饰卖上更好的价钱。

扎根生活沃土 服务牧民群众



本报讯(记者 袁雪英)1月11日上午,自治区政协十二届三次会议开幕前,第一场“委员通道”开启,6位来自农业、农牧业、共青团青联、文艺、妇联界别的政协委员,分别就乌兰牧骑为基层服务、河套灌区保护和开发利用等热点问题回答了记者们的提问。

2019年11月1日,《内蒙古自治区乌兰牧骑条例》颁布实施,该条例实施以来,对乌兰牧骑的发展带来哪些保障和机遇,未来,又将如何发挥新时代乌兰牧骑的职能,针对这些问题,来自锡林郭勒盟苏尼特右旗乌兰牧骑的演员哈斯塔娜委员回答了记者的提问。

“乌兰牧骑”是蒙古语,汉语意思是“红色的嫩芽”,后来,乌兰牧骑的队员们被称为“红色文艺轻骑兵”。1957年6月,第一支乌兰牧骑在苏尼特右旗草原上诞生,附近十里八里的老乡听说乌兰牧骑来了,都会骑上马来看演出,今天的乌兰牧骑队员,和老一辈乌兰牧骑队员一样,哪里有牧民,哪里就有乌兰牧骑。

2017年11月21日,习近平总书记给苏尼特右旗乌兰牧骑队员的回信中,充分肯定乌兰牧骑是全国文艺战线的一面旗帜,并勉励乌兰

牧骑队员在新时代以党的十九大精神为指引,大力弘扬乌兰牧骑的优良传统,扎根生活沃土,服务牧民群众,推动文艺创新,努力创作更多接地气、传得开、留得下的优秀作品,永远做草原上的“红色文艺轻骑兵”。

“习近平总书记的回信让我们备受鼓舞!在基层演出时,我们努力搜集素材,把耳闻目睹的生活故事转化为群众喜闻乐见的节目,由此创作出大量脍炙人口的文艺精品,奉献给草原上的人民。”哈斯塔娜说。

时代在变,但是乌兰牧骑“扎根生活沃土,服务牧民群众”的优良传统没有变。“现在,基础设施好了,交通工具也好了,我们可以到更偏远的农村、牧区,让那些以前看不到文艺演出的老百姓,能够在家门口看到丰富多彩的演出,把党的方针、政策宣传到基层的每个角落,更好地传承和弘扬民族文化。”



深入理解立法精神 积极推进宣传落实

自治区司法厅召开全区学习宣传贯彻《中华人民共和国社区矫正法》座谈会

呼和浩特讯 日前,《中华人民共和国社区矫正法》(以下简称《社区矫正法》)审议通过,为进一步统一思想、提高认识,理解和掌握《社区矫正法》的立法精神、基本原则、核心内容和具体规定,做好施行《社区矫正法》的准备工作,1月10日上午,自治区司法厅召开全区学习宣传贯彻《中华人民共和国社区矫正法》座谈会,自治区司法厅党委书记、副厅长吴铁城出席会议并讲话,呼和浩特市司法局和呼和浩特市各旗县(市、区)司法局局长、社区矫正机构负责人参加了会议。

会议通报了2019年全区社区矫正工作统计分析情况,传达了《内蒙古自治区司法厅关于深入学习宣传贯彻〈中华人民共和国社

区社区矫正法〉的通知》文件精神,与会人员围绕《社区矫正法》关于社区矫正工作的基本原则、管理体制和工作机制,社区矫正机构设置和工作人员配备,社区矫正程序,监督管理和教育矫正措施等内容进行认真讨论,对《社区矫正法》的具体实施提出了意见和建议。

吴铁城在讲话中对各级司法行政机关认真学习、广泛宣传、深入贯彻《社区矫正法》进行了动员部署。他指出,《社区矫正法》的颁布施行,进一步确立了社区矫正制度的法律地位和基本框架,为指导管理社区矫正,依法实施社区矫正提供了坚实的法治保障,对于推进社区矫正工作法治化、专业化、规范化建设具有重大意义。各级司法行政机关要把学习、

宣传、贯彻《社区矫正法》作为一项重要任务,从政治和全局的高度,认真组织开展,切实将法律的基本精神和各项规定落到实处;要充分利用《社区矫正法》正式实施前的这段时间,广泛深入地开展《社区矫正法》的宣传活动,向全社会大力宣传社区矫正工作,利用学习、宣传、贯彻《社区矫正法》的契机,积极主动向党委、政府汇报社区矫正工作。

吴铁城要求,要按照《社区矫正法》的规定,抓紧研究制定工作方案,一要加快推进社区矫正组织、队伍建设,积极发展专业化、社会化的社区矫正工作队伍;二要加快推进社区矫正工作规范化建设,开展社区矫正对象风险评估和分析研判工作,健全完善社区矫

正执法流程;三要加快组织学习培训,各地要结合实际,有计划、分步骤地逐级开展培训,确保依法矫正、智慧矫正、科学矫正的顺利进行;四要加快推进工作方法和工作机制创新,既要严格履行工作职责,又要创新社区矫正教育方法,丰富教育内容和形式,促进教育矫正质量提升;五要加快落实社区矫正工作经费保障,要认真落实《社区矫正法》关于经费支持和保障的规定,努力为社区矫正工作创造良好条件。(王雅妮)



中国银行成功为伊利集团开立首笔 2.2 亿元“单一窗口”电子汇总征税保函

本报讯(记者 杨乐 通讯员 张桐)近日,中国银行内蒙古分行与内蒙古伊利实业集团股份有限公司成功举办 2.2 亿元“单一窗口”电子汇总征税保函全区首发仪式,标志着该行单笔金额最大的“单一窗口”电子汇总征税保函业务实现首发落地。

中国银行内蒙古分行以中国国际贸易“单一窗口”金融服务上线为契机,根据伊利集团的业务需求,结合中国银行“单一窗口”项下电子汇总征税保函唯一开办权优势,为伊利集团内蒙古金德瑞贸易有限责任公司成

功开立全区首笔“单一窗口”电子汇总征税保函人民币 2.2 亿元,并于当日通过海关总署汇总征税担保数据电子传输系统在呼和浩特市海关完成了担保信息在线备案。该业务的首发落地实现了企业开立保函无需提交纸质材料、全程在线签约并申请,极大便利了企业缴费和海关税费汇总担保全流程无纸化作业,对进一步深化中国银行与伊利集团的互利合作意义深远,也为更多进出口企业缴纳税费开辟了新渠道,为推广“单一窗口”金融服务积累了宝贵经验,提供了业务参考。

中国国际贸易“单一窗口”是申报人通过电子口岸平台一点接入、一次性提交满足口岸管理和国际贸易相关部门要求的标准化单证和电子信息的平台。“单一窗口”金融服务是中国银行通过专线网络与“单一窗口”对接,在“单一窗口”上为企业提供账户、支付结算、融资等一站式的金融服务。中国银行在“单一窗口”上搭载“电子汇总征税保函在线申请”服务,客户可在线申请电子汇总征税保函的开立、修改和撤销,无需企业再提交任何纸质材料,中国银行接受客户委托后办理业

务,并向海关直接发送保函电子备案报文,从而实现海关税费汇总担保的“在线申请、银行即办、海关即收、企业即用”的全流程无纸化作业,便利企业享受“先通关后缴税”的政策红利。

